�              ALERTE ! ECOLE EN DANGER …


Lettre ouverte à la population…





Nous, enseignants CGT, sommes révoltés de la destruction actuelle de notre système éducatif.





Nous dénonçons les multiples annonces de réformes non suivies de textes de lois permettant leur réelle application ( les circulaires parues se contredisent et laissent la place à la confusion) 





Nous dénonçons ces mêmes réformes, rétrogrades, qui sont en opposition complète avec les études de psychologie de l’enfant (allongement du temps de travail des élèves en difficulté sur la journée ou pendant les vacances par exemple)





Nous dénonçons les transformations de notre métier qui nous astreignent à travailler toujours plus, souvent dans des conditions incohérentes voire déplorables, pour réduire les coûts de l’éducation et toujours moins au service des élèves





Nous dénonçons ces mêmes économies budgétaires qui aboutissent à des fermetures de classes, au non remplacement des enseignants absents, à la disparition des structures spécialisées, au recours de plus en plus à la précarisation (AVS des directeurs, EVS pour accompagner les enfants handicapés)…en clair à une éducation nationale de moins en moins égalitaire qui pousse les parents qui en ont les moyens vers les structures privées.





Nous dénonçons ces effets d’annonces médiatiques qui font croire à des progrès alors que ce ne sont que des moyens de détruire un peu plus ce qui fonctionnait mais ne convenait pas à la politique économique actuelle (LOLF, RGPP)





Nous dénonçons l’utilisation insidieuse de la structure éducative à des fins de fichage des enfants et de leur famille sans le respect des droits fondamentaux à l’information et aux libertés individuelles (fichier base élèves, évaluation CM2 expérimentales)





Nous dénonçons le recours systématique à des indicateurs chiffrés, des pourcentages, des statistiques de rentabilité alors qu’il s’agit de nos enfants : nos enfants ne sont pas des marchandises.





Parents, citoyens, c’est la destruction de tout notre système éducatif public qui se joue aujourd’hui. 


NOUS NE VOULONS PAS ETRE LES COMPLICES D’UNE TELLE ATTAQUE !


Ce n’est pas une fatalité. Nous pouvons encore dire NON ! mais la voix seule des enseignants ne suffira pas…





L’école est le pilier de la société de demain. Pour nous, pour nos enfants, unissons-nous et luttons POUR l’école que nous voulons : une école au service de nos enfants. 








Pour la CGT Educ’action, la section de Gardanne


