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LES RETRAITES SERONT ENCORE
MOBILISES LE 11 OCTOBRE 2011

Il faut en finir avec la dictature des marchés financiers et les choix politiques d’austérité qui en découlent donnant encore et toujours plus de gages aux marchés financiers et aux agences de notations.
Alors que, d’après les Comptes de la Nation, le pouvoir d’achat des ménages baisse entre 2007 et 2010, les dividendes versés aux actionnaires explosent et les cadeaux faits aux plus riches et aux entreprises continuent.

La CGT pose la nécessité de la mobilisation sous les modalités à décider ensemble (rassemblements, manifestations, grèves) pour des mesures immédiates et s’inscrivant dans un processus d’action porteur d’alternatives aux choix actuels.

Les 5 unions départementales des Bouches du Rhône : CFDT CGT FSU UNSA et Solidaires, l’UNEF Aix Marseille et l’UNL13 ont débattu de l’appel intersyndical national à l’action le 11 Octobre. Cette journée sera une journée de mobilisation interprofessionnelle et nationale. Les signataires ont convenu que la situation actuelle n’était pas du fait des salariés, des jeunes, des retraités et qu’une autre issue à la crise est possible, une issue autre que l’austérité, la diminution du pouvoir d’achat, le recul de l’emploi public et privé, la limitation de l’accès aux études.

Elles s’inscrivent dans le mouvement de fond qui mobilise jeunes et salariés dans toute l’Europe et au-delà.

Elles appellent les jeunes, les actifs, les retraités du département à se saisir de l’appel national, de porter la mobilisation du 11 octobre, le plus haut possible. Elles demandent à leurs syndicats de faire des propositions d’action unitaire pouvant aller jusqu’à la grève. Elles se réuniront de nouveau très rapidement pour organiser la mobilisation. 
L’USR CGT 13 se joint à cet appel

et demande à toutes ses organisations
de mobiliser l’ensemble des retraités.

Rendez-vous pour Marseille

à 10 h 30 sur le Vieux Port
Union Syndicale des Retraités CGT 13
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