Compte-rendu du pôle-école du 17/11/2009

Les débats ont été menés par Luc Briatte (décharge totale), Yvon Guesnier (1/2 décharge) et Ana Macedo (1/4 déchargée) pour le SDEN CGT en primaire au niveau national.

Environ 30 collègues étaient au rendez-vous dont la majorité d’Ile de France, mais aussi d’autres régions, ce qui a permis un tour de table mettant en évidence un même état des lieux : pressions des IA, conditions de travail de plus en plus difficiles, collègues désabusés…

Divers thèmes ont été débattus tout au long de la journée :

1-Le temps de travail

Pour répondre aux dernières réformes n’ayant que l’économie pour objectif réel (suppression du samedi, aide personnalisée, maîtres surnuméraires…), il est indispensable de développer notre revendication « plus de maîtres que de classes » qui permettra de prendre enfin en compte le temps et le développement de l’enfant. La CGT éduc’action revendique une réorganisation du service des enseignants du primaire en 24 heures de présence à l’école réparties en 18 heures devant les élèves et 6 heures hebdomadaires pour faire face aux nombreuses différentes tâches périphériques.

2-L’information : presse, listes de diffusion, de discussion, Agora

La lettre électronique nationale sera prochainement diffusée dans toutes les écoles. Les personnes qui le désirent peuvent nous faire parvenir leur mail personnel (à djpcandas@aol.com) pour la recevoir et la lire dans des conditions plus tranquilles que sur le lieu de travail…

Une ou deux pages du Perspective sont chaque mois, consacrées au 1er degré.

3-Législation, défense du personnel

La défense individuelle du personnel est un acte incontournable du syndicalisme. Beaucoup de réponses peuvent être trouvées sur internet : code de l’éducation sur Légifrance par exemple.

4-Aide personnalisée et RASED

Les débats ont été animés au sujet des désobéisseurs (celui qui a dit à l’administration qu’il refusait de faire) et des menteurs (celui qui ne fait pas mais ne dit rien à personne), chacun se sentant mal à l’aise .La position syndicale ne peut pas être l’appel à la désobéissance, car ce serait l’appel à l’illégalité et le rapport de force ne le permet pas. La seule action que le syndicat peut porter, c’est la grève, mais dans le cas du soutien ou des évaluations, cela risque de coûter cher !

Le tour de table permet de mettre en évidence la stratégie de la hiérarchie : on s’attaque aux collègues isolés ; donc selon les départements, il y a des sanctions envers les directeurs anti base-élèves, ou envers ceux qui ont refusé le soutien, ou les évaluations mais qui ont fait cela dans une démarche individuelle. Il est donc indispensable, si on tient à résister, d’être épaulé par les collègues de l’école.

Concernant l’application des réformes, on se rend compte que chacun « fait sa sauce » ; tout se fait au niveau de l’aide perso par exemple (de 60h présence élèves à 0h présence élèves !!).

Une petite conclusion….

Un prochain pôle école est prévu durant cette année scolaire. Nous souhaiterions que les débats se tiennent sur 2 jours pour avoir le temps d’approfondir les dossiers et réduire les frais de transport.

Aline et Isabelle

