Marseille le 2/06/2014.

M. le Préfet,


Le 17 avril dernier le tribunal administratif de Marseille a décidé de surseoir aux OQTF dont faisaient l'objet Sefo Sabani et sa famille. Le même jour, par communiqué de presse, vos services ont annoncé que vous ne feriez pas appel de cette décision.


L'ensemble de la communauté éducative du lycée Victor Hugo (Elèves, parents d'élèves et personnels) a été particulièrement sensible à cette double décision qui va permettre à Sefo de passer sereinement son baccalauréat dans quelques jours.


Néanmoins, aujourd'hui la situation administrative de cette famille reste très précaire. Nous sommes en présence d'un jeune lycéen qui a construit une intégration exemplaire dans l'Ecole de la République et qui n'envisage la suite de son parcours universitaire qu'en France. Il s'inscrira après son baccalauréat ES en faculté de droit et s'engagera alors dans un cursus universitaire long. Le soutien familial sera un élément important pour poursuivre sereinement ce cursus.


Nous vous demandons de bien vouloir prendre les décisions qui vont lui permettre, ainsi qu'à sa famille, de bénéficier d'une situation administrative stable pour poursuivre leur projet d'intégration dans notre société.


Enfin, nous  considérons que notre République dont vous êtes le représentant, s'honorerait en permettant à l'élève Sefo Sabani de terminer les études qu'il a commencées en France.

Le mardi 10 Juin 2014, les personnels et les élèves de l’établissement se mobiliseront une nouvelle fois pour Séfo et sa famille. Des préavis de grève ont été déposés par les organisations syndicales SUD-Education et CGT-Education. Un rassemblement est prévu à 10H devant le lycée puis nous nous dirigerons ensuite en direction de la Préfecture pour vous y remettre notre courrier.

Nous vous demandons de bien vouloir nous accorder une audience, à l’heure qu’il vous conviendra, pour vous expliquer nos motivations

Dans l'espoir que vous voudrez bien entendre nos arguments, nous restons donc à votre disposition pour évoquer, avec vous, les possibilités qui s'offrent à cette famille. Nous vous prions,  M. le Préfet de croire en  notre attachement aux valeurs républicaines et humanistes qui sous tendent le service public de l'Education Nationale.

Les personnels du lycée Victor HUGO.

Les sections syndicales SNES, SUD Education, SUD collectivités territoriales, CGT Education.

Les élus au Conseil d’administration SNES,  SUD Education et CGT Education.

Contacts : - F.SALVY : fsalvy@yahoo.fr / 0612493361

                   - F.CECCALDI : f.ceccaldi@voila.fr  / 0678542836

                   - J.MORISSET :juliemorisset@hotmail.fr  / 0687567214

