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Les travailleurs sociaux mobilisés le 08 et le 15 septembre contre la refonte des métiers et contre la loi travail !!


Les travailleurs sociaux comme l’ensemble des travailleurs subissent de plein fouet les choix politiques de ce gouvernement. D’une part la refonte programmée des métiers de l’action sociale vient porter un grave coup au travail social et à un accompagnement qui prenne en compte les besoins des usagers, d’autre part, la loi dite travail, va réduire les droits de tous les salariés.

Le tissu associatif est fortement attaqué notamment par les diminutions drastiques des budgets alloués aux collectivités locales, plébiscitant les fusions en tous genres qui démolissent l’environnement conventionnel facilité encore plus avec l’application de la loi travail.
Dans les services publics, l’intensification du travail, le manque de moyens et de personnel affaiblissent l’action des travailleurs sociaux remettant en cause leur vocation première  de service public :   la réponse aux besoins de tous. 
Pour créer un véritable «social business» rentable et profitable, le gouvernement entend mettre  fin aux métiers historiques de travail social et redessiner complément les contours du secteur social.
Ces attaques remettent en cause le principe même de solidarité inhérent à l’action sociale.

La CGT appelle les professionnels du travail social exerçant dans le public et dans le privé à se mobiliser contre le projet de ré-architecture des diplômes d’Etat et à participer le 8 septembre (jour de la tenue de la Commission Professionnelle Consultative)  à  la journée nationale d’action   :

· Pour la défense de nos métiers, de nos emplois, de nos formations et de notre éthique professionnelle. 
· Pour l’abandon du projet de réingénierie de l’ensemble des métiers du social, et la reconnaissance immédiate au niveau licence des diplômes d’État validée par 3 années de formation.

Cette réforme s’inscrit dans la même logique que la loi travail qui a été promulgué en pleine période estivale. La CGT ne baisse pas les bras et appelle à poursuivre la mobilisation, notamment dès le 15 septembre prochain :

· Pour exiger son abrogation.
L’Union Départementale CGT 13 appelle donc tous les salariés à se mobiliser, à se rassembler, à s’organiser :
Pour la défense de nos métiers, contre la loi travail !

Jeudi 8 Septembre 2016 
Rassemblement devant la Préfecture à 10h00

(En vue d’une Conférence de Presse et d’une délégation en préfecture)
Jeudi 15 septembre 2016 

Grève et Manifestation - 10h30- Vieux Port 
